Любовь в жизни героев Бунина и Куприна.

Куприн и Бунин, Бунин и Куприн, бесспорно, чем-то они похожи. Оба писали о любви, обожествляли ее. Утверждали, что тот короткий промежуток в жизни человек, когда он любит, он по-настоящему живет, а все остальное- пустяк. Настоящая любовь существует не только в книге, но и в жизни обычных людей- девиз всех рассказов. Они не уделяли большого внимания сюжету. Не было имен, как правило, у главных действующих лиц. Отсутствовало подробное описание окружающей обстановки. Но в описании душевных чувств, переживаний они преуспели как никто другой. Прошлое и будущее их не интересует. Нужно жить настоящим. Не надо строить планов на много лет вперед. Иначе жизнь пройдет и не останется ничего. Любовь всегда связана с трагедией. Что у Куприна в “Гранатовом браслете” Желтков кончает с жизнью, что у Бунина в “Париже” умирает Николай Платонович, всего лишь через полгода, как он узнал, почувствовал настоящую любовь. 
Человек живет, живет с другим в браке и понимает, что он ее не любит и не любит уже давно. А всего лишь уважает и считает хорошим другом. А та любовь, о которой он грезил в молодости или осталась позади, или ее вообще не было. Так и у княгини Шеины. Много лет тому назад она выбирала между двумя молодыми людьми: дворянином и обычным служащим. Может сердце и показывало ей второго, но все отговаривали и отговорили, а он пронес свою любовь через года. Надежда увидеть, услышать ее голос дарила ему жизнь. Вера Николаевна понимала, что ухаживания “ГСЖ” есть нечто иное, как недоразумение. А присланный “Гранатовый браслет” и вовсе показался ей предвестием несчастья и верхом неприличия. Поэтому ее муж и брат решили вернуть нежеланный подарок, при этом разрушив тот хрупкий мир гармонии в душе Желткова. Грозились властями. Но разве можно отнять у человека чувство, над которым он не властен? Князь Шеин понял эту любящую душу, т.к. сам некогда любил и разрешил написать прощальное письмо той, которая его даже не видела. Княгиня догадалась, что та любовь, о которой говорил Аносов прошла мимо, а она даже не заметила. Что давным-давно она приняла неправильное решение, испортив жизнь не только себе, но и своему возлюбленному. Сможет ли княгиня пережить это? Да, наверное, сможет. А что, собственно, изменилось в ее жизни? Она поняла, что жизнь ее могла быть ярче, но она уже привыкла к обыденной и серой. А любовь Желткова для нее будет нечто вроде сказки, в которую хочется верить, пусть и с плохим концом. Похожая параллель прослеживается и в произведении Бунина “Кавказ”. Несколько лет прожили в браке, правда не любя. А потом в жизнь супруги вмешалась всепоглощающая, опьяняющая рассудок, любовь. Она бежала неизвестно с кем, от высокого, красивого офицера, но который ее не любил. Героиня была не властна над собой, хоть ум и подсказывал ей, что так делать нельзя. Она смогла зацепиться за любовь, пусть и запретную, но все же любовь. У Куприна княгиня тоже хотела бежать, но горячее сердце не смогло победить трезвый ум, и эта мысль так и осталась в ее голове как мимолетная фантазия. В рассказе не сказано о дальнейшей судьбе героини, но тот факт, что она смогла побороть стереотипы, показывает в ней сильного человека, делающего свою судьбу самостоятельно. Может, это не та любовь единственная любовь, но она сделала ей шаг навстречу, который должен привести ее к цели.

Предметом всех рассказов Бунина и Куприна является вечная тема любви. Любовь может приносить человеку как страдание, так и минуты счастья. Любовь всегда похожа, в ней мало различий, но для каждого человека она хранит огромное количество тайн,  которые он вряд ли сможет открыть за те минуты, в которые он по-настоящему любит. 
