Сравнительная характеристика Обломова и Штольца.

Штольц- один из главных героев романа, друг Обломова. Андрей был немец только вполовину, по отцу- мать его была русская. Образование он получил специфическое: с юных лет сидел с отцом за географической картой, с матерью читал священную историю, учил басни Крылова. Воспитывали его своеобразно: отец мечтал, чтобы из сына вырос хороший бурш, поэтому он поощрял мальчишеские драки, исчезновение ребенка на полдня в неизвестном направлении. А если Андрей приходил с невыученным уроком, отец отправлял его туда, откуда он пришел. Мать Штольца, наоборот, стремилась воспитать из него истинного джентльмена. Из этого причудливого сочетания и формировался характер Андрея. 

Обломов провел детство в совершенно другой обстановке. С утра Илью начинали осыпать ласками и похвалами. Потом начинается кормление его булочками и сухариками. Затем он шел гулять в сад под строгим наблюдением няньки. День в Обломовке проходит бессмысленно,  в мелких заботах и разговорах. Учился Обломов кое-как, не прикладывая старания.
Обломов привык жить по указке Штольца, в самых мелких делах ему необходим был совет друга. Без Андрея Илья не может ни на что решиться, впрочем, и следовать его советам не торопится. Не умеющий обходиться без посторонней помощи, Обломов именно в этой черте своего характера представляет полную противоположность Шьтольцу, который с раннего детства был приучен отцом ни на кого ни в чем не рассчитывать. Андрей хочет заниматься одновременно всем, Илья же только одним. Стихия Штольца- постоянное движение, а Обломова- рассуждение о несовершенстве мира.

Штольц является полной противоположностью Обломова. Не только в манере поведения, но и в мировоззрении, об этом можно судить из его реплики: “ Или я не понимаю эту жизнь, или она никуда не годиться”.

