Природа и человечность в поэзии Есенина.

С начала своего существования человек стремится освободиться от природы, переделать ее под себя. При этом происходит постепенное отмежевание человека, такое же, как и верхних веток дерева от его корней. Что бы он не делал, он все равно останется частью мира. Человек может тянуться все выше и выше, иначе он не был бы человеком, но как только он оторвется, он перестанет существовать. И с каждым годом этот процесс идет все быстрее. При этом человек перестает заботиться об окружающих, стремится к власти, богатству. Наступает эпоха рабства, феодализма. А свободу, независимость имеют лишь избранные. Шло время, менялись столетия. Человек начинал заботиться о самом себе. Появились новые учения, программы, ведущие человека в новую эру добра и разума. Но о природе не было практически ни слова. И на долю людей XIX и XX в.в. выпала задача объединить эти два понятия, показать эту заросшую тропинку, которая ведет в будущее. 
С.А. Есенин был одним из пионеров в этом направлении литературы. Он делал природу живой, человекоподобной. Она может быть веселой, а может быть грустной, может умирать и возрождаться. Природа у Есенина оживает.

“А у низеньких околиц

Звонно чахнут тополя.”

Есенин считает, что у природы есть душа, с ней можно общаться. Он любит каждый ее уголок. Все, что создала природа, и является истиной красотой. Не надо ничего придумывать красивее и гармоничнее.

“ В том краю, где желтая крапива

И сухой плетень

Приютились к вербам сиротливо

Избы деревень”.

Что это, если не обыденная картина, которую видел каждый и ни один раз. Но многие могли бы сказать также? Даже здесь Есенин напоминает человеку о превосходстве природы. “Избы приютились”. А не “вербы”. Природа позволила, а не человек захотел. Почти в каждом стихотворении присутствует человек. Он часть природы, и его нельзя убрать.
“Как захожий богомолец

Я смотрю твои поля.”

“Поля” принадлежат ни человеку, а природе. И она разрешает ими пользоваться. Поэт находит успокоение в близости к природе, в единении с ней. Во всех стихотворениях Есенин стремится заставить поверить читателя, что природа- это живое существо. И обращаться с ней надо уважительно. Это не просто земля, а что-то большее. Этого нельзя понять, нельзя объяснить, можно только почувствовать.  
“Я молюсь на алые зори,

Причащаюсь у ручья.”

Убери Есенина, и что-то пропадет в литературе. Это объединяющее звено человека с природой. Я считаю, что новые люди должны еще многому поучиться у Есенина, потому что ни каждый может так понять, почувствовать природу. А единение с ней и есть та глобальная цель, к которой стремится человек с момента своего отделения от природы.
